

350.000 pesetas para una campaña de teatro lírico

Madrid.—La Dirección general de Cinematografía y Teatro, en cumplimiento de lo dispuesto en la orden de 30 de junio último, ha convocado un concurso para otorgar una subvención de 350.000 pesetas destinada a favorecer una campaña de teatro lírico en español, con arreglo a las normas y bases señaladas en la indicada disposición. (Logos.)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFOS. 3185 y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO NUMERO 10

HACE PRENDAS DE VESTIR con lana de perros y gatos

Fetcham (Inglaterra).—La señora Dorothy Benstead, que ha tejido dos chalecos, dos cazadoras y cuatro pares de guantes con el pelo de su perro "Pasci", ha anunciado hoy el proyecto de comenzar una nueva prenda con el pelo de un gato que tiene una vecina suya. La vecina no ha dado todavía el visto bueno a esta pretensión de Dorothy. (Efe.)

Se extiende por toda Francia la huelga completa de las comunicaciones

Los vnicultores ponen barricadas en las carreteras y convidan a los viajeros que han de detenerse en ellas

También se anuncia el paro de gas y electricidad

París.—Los empleados civiles se disponen a secundar la huelga de protesta contra el Gobierno, iniciada en todo el país por las fuerzas de trabajadores de Telecommunications, con la tática aprobada de la C. G. T., que ha dado a sus afiliados libertad de acción.

Durante toda la noche ha continuado la huelga de Correos, Teléfonos y Telégrafos.

El jefe del Gobierno, Laniel, ha rechazado la sugerencia de que hiciera un llamamiento a los huelguistas, pero ha ordenado al ministro de Telecommunications que se encuentre en viaje por el Norte de África, que regrese a Francia para consultar sobre la situación de la huelga.

La Unión Socialista acusa al Gobierno de estar intentando hacer "que los trabajadores de Ingresos modestos la mayoría de los cuales, no ganan más de 2.000 francos al mes, soporten el peso de los sacrificios que los mercaderes del mercado negro, los especuladores y los parásitos de un sistema de distribución podrían no haber querido hacer".

Añade la Unión, que la idea de Laniel de llevar la edad de retiro a los setenta y dos años, produciría mucho malestar en los trabajadores postales sobre todo. (Efe.)

Los VINICULTORES LEVANTAN BARRICADAS

Montpellier.—Los vnicultores del departamento de Francia han iniciado hoy el bloqueo de las principales carreteras de su región, colocando barricadas de barriles en los lugares clave, para forzar al Gobierno a que adquiera los millones de litros de exceso de vino, como venía haciéndolo antes de las nuevas medidas gubernamentales de ahorro.

El ministro del Interior ha advertido en un comunicado a los motoristas, que eviten el pasar por el Hérault, el Aude y los Pirineos Orientales. Como asimismo por el Departamento de Gard. (Efe.)

CONVIDAN A LOS DETENIDOS

Montpellier.—La Policía militarizada recorre a toda ma-

quina las carreteras donde hay barricadas colocadas por los vnicultores, pero no interviene. Los coches y camiones detenidos esperan a que se levanten las barricadas a mediodía, para seguir su camino. Mientras, los ocupantes son invitados a beber vino gratis. Todos reciben unos folletos explicativos de por qué se han montado las barricadas y lo que se pretende con esta lucha contra el Gobierno. (Efe.)

ENTREVISTAS MINISTERIALES

París.—No hay indicios de lo que piensa hacer el Gobierno para oponerse a la huelga de Comunicaciones.

El presidente del Consejo, Laniel, ha conferenciado con todos los ministros afectados esta mañana en el Hotel Matignon, para ver lo que se puede hacer y discutir las medidas a las que se oponen los trabajadores y que han sido el pretexto de la huelga.

El sistema de Cajas Postales de ahorros que maneja 13.477.000 de francos al año, ha quedado paralizado. Los Sindicatos dicen que la huelga afectará a todo el sistema de comunicaciones de Francia.

Se ha fijado un plazo para terminar esta huelga de dos millones de empleados y obreros de Correos, Telégrafos y Teléfonos.

Las reclamaciones sindicales son un tanto vagas, no siendo la de que Laniel abandone su programa económico.

"El Gobierno—dijo "La Fuerza Obrera" en un comunicado—trata de hacer que los trabajadores de medios modestos apoyen el peso de los sacrificios que nunca han aceptado los especuladores, los que eluden los impuestos, los especuladores y los parásitos". (Efe.)

SE EXTIENDE LA HUELGA

París.—La huelga de Comunicaciones en señal de protesta contra las reformas económicas propuestas por el primer ministro, Laniel, se va extendiendo a todo el país. Ciudad tras ciudad anuncia que se

Una orden de Obras Públicas sobre el abastecimiento de aguas

Madrid.—Una orden de Obras Públicas que inserta el "Boletín Oficial", amplía la de 21 de febrero último, por la que se aclara el artículo segundo del decreto de 17 de mayo de 1950, relativo al auxilio del Estado a los Ayuntamientos en las obras de abastecimiento de aguas potables y de alcantarillado en las poblaciones. Se dispone que cuando, cualquiera que fuese la causa, las obras no se hubieran iniciado dentro del período de vigencia de las referidas consignaciones, al iniciarse de nuevo para realizarlas, podrá concederse al respectivo Ayuntamiento los beneficios concedidos por las disposiciones dictadas con posterioridad a la primitiva tramitación. (Logos.)

Lea usted EL ADELANTO

Detenciones y juicios contra los portadores de paquetes de viveres Eisenhower

En varias ciudades industriales se han iniciado huelgas de trabajo lento en son de protesta

Berlín.—El Gobierno de Alemania oriental ha lanzado hoy su máquina total de propaganda en la batalla contra los paquetes de alimentos del mundo libre, cuando miles de ciudadanos hambrientos se dirigen por necesidad día consecutivo al Berlín occidental.

La radio, los diarios y los esfuerzos de los rojos orientales se dedican a demostrar que los ya famosos "paquetes Eisenhower" están causando trastornos y heridas.

En muchos sectores de Alemania oriental, las autoridades comunistas detienen en masa y celebran juicios contra los portadores de esos paquetes. Los jóvenes comunistas se sitúan en sitios estratégicos para vigilar a las mujeres que van por los viveres.

En los periódicos se publican listas con los nombres y las señas de los domicilios de los que llaman "mendigos" y "traidores".

Los propagandistas de la radio roja leen supuestas cartas de norteamericanos en las que éstos se preguntan por qué los Estados Unidos envían al extranjero alimentos, cuando en el país hay tantas personas sin empleo y que pasan hambre. (Efe.)

HUELGA DE TRABAJO LENTO Y DESERCCIONES

Berlín.—Cinco mil obreros industriales de Alemania oriental han iniciado una huelga de trabajo lento con el fin de protestar contra la prohibición comunista de los paquetes de viveres occidentales. Al mismo tiempo, nuevos policías del sector rojo han desertado al Oeste porque se han negado a maltratar a sus parianos hambrientos.

Algunos de los alemanes orientales de los que vienen a recoger los paquetes dicen que cinco mil obreros de los talleres ferroviarios Krupp Grunzt y de una fundición de Magdeburgo, han iniciado su trabajo lento, para respaldar sus demandas de que se respete su derecho a ir a Berlín libremente para recoger los viveres sin restricciones.

La confiscación de los paquetes por los comunistas ha hecho que se pasen al Oeste, desertando policías de Alemania oriental, en número sin precedentes.

El Cuartel de la Policía de Berlín occidental dice que 51 agentes del otro lado han pe-

El 12 de octubre tendrá lugar el acto principal de las fiestas del Centenario de la Universidad de Salamanca

S. E. el Jefe del Estado será investido doctor «honoris causa» en el próximo año

Está en desarrollo un amplio plan de restauración de los viejos y nobles edificios universitarios.—Declaraciones del rector magnífico, don Antonio Tovar

Bajo la presidencia del ilustrísimo señor director general de Enseñanza Universitaria, don Joaquín Pérez Villanueva, se reunió el miércoles la Junta local del Centenario de la Universidad de Salamanca, integrada por el rector magnífico de la Universidad Literaria, el gobernador civil, el obispo de la diócesis, el rector de la Universidad Pontificia, el presidente de la Diputación provincial, el alcalde de la ciudad, el vicerrector de la Universidad, el administrador y el secretario de la Universidad, el maestro de la S. I. B. Catedral y el decano de la Facultad de Teología del convento de San Esteban de los Padres Dominicos.

Como sabíamos que iban a tratarse interesantes asuntos relacionados con las próximas fiestas del VII Centenario de la Universidad salmanticense, hemos acudido a don Antonio Tovar para que—como en anteriores ocasiones—nos informara sobre aquellos extremos que pudieran ofrecer interés para el lector, por tratarse de los actos a desarrollar con motivo de efemérides tan señaladas.

El señor Tovar ha accedido a nuestro ruego y he aquí el resultado de la entrevista. Al preguntarle nosotros el objeto de la reunión, nos contesta:

—Se trataba, en primer lugar, de constituir la Junta Local del Centenario, formada de acuerdo con lo dispuesto en el decreto de Educación Nacional del pasado mes de mayo. Durante la reunión, presidida por el señor Pérez Villanueva, el secretario general, señor García Blanco, y yo, dimos cuenta de lo que se ha venido organizando y pensando. En primer lugar, comunicamos a la Junta el número realmente crecido e importante de adhesiones recibidas, de las cuales los doctores salmantinos tienen ya conocimiento, pues se han ido publicando en la Prensa local.

No obstante, señalemos que no faltan los de casi ninguna de las más antiguas Universidades de Europa, tales como Bolonia, Oxford, Cambridge, Montpellier, Nápoles, Heidelberg, Munich, San Andrés de Escocia, etc., etc. También han enviado su adhesión la mayor parte de las Universidades hispanoamericanas y las más famosas de las norteamericanas, como por ejemplo, Harvard.

Es curioso subrayar que vienen representantes de países tan lejanos como el japon, por cuya Universidad de Tokio ha sido nombrado un Ilustre físico japonés que actualmente se encuentra en Estados Unidos y que, con este motivo, dará la vuelta completa al mundo, para pasar por Salamanca. Vienen también los rectores de las Universidades de Helsinki, de Zurich y de Ginebra, y todavía prevenimos que llegarán más adhesiones y anuncios de representantes, todo lo cual indica la resonancia universal que tiene la conmemoración del VII Centenario de nuestra Universidad.

—Estudiaron ustedes señor rector, algún proyecto de programa de festejos a celebrar?

—En efecto, dimos cuenta a la Junta de un proyecto de programa de fiestas. Y aunque es un poco prematuro hablar de ello, puede usted adelantar que pensamos organizar un congreso en honor de nuestros ilustres invitados; una representación teatral, para la que contamos con la colaboración del Ministerio de Información y Turismo; habrá también algunas excursiones por la provincia y algún festival folklórico de cierto relieve. Las Corporaciones local y provincial tienen prometido obsequiar a los invitados.

Pero lo verdaderamente importante será la procesión o desfile académico que es costumbre celebrar en estas solemnidades. El día 12 de octubre, fiesta de la Hispanidad, por la mañana, saldrá del antiguo Colegio de Anaya, hoy Facultad de Letras y Ciencias, un brillante cortejo, que atravesará la plaza y, pasando por delante del atrio de la Catedral, dará la vuelta por la calle de Calderón de la Barca para entrar en la Universidad por la puerta de su fachada principal, en la calle de Libreros. El espectáculo que ofrecerán los rectores y profesores de las Universidades de todo el mundo, ataviados con sus vistosos trajes académicos medievales, en sus diversos y múltiples colores, constituirá algo verdaderamente deslumbrante y que habrá de

interesar sobremanera a los salmantinos y, en general, a cuantos lo presencien.

—¿Puede decirnos, señor rector, qué clase de obras o realizaciones está llevando a cabo la Universidad con ocasión de las fiestas del Centenario?

—Con este motivo estamos preparando, restaurando, los viejos edificios de la Universidad, los cuales estarán ya casi totalmente terminados para entonces, constituyendo así un conjunto realmente incomparable y del que no existe parangón, por su Integridad e Importancia, en ninguna Universidad de Europa.

En el Pabellón de Escuelas Menores se está trabajando activamente para terminar las magníficas salas que allí se están construyendo, una para Museo universitario y otra para congresos, conferencias, etcétera. También estará restaurada para entonces el viejo edificio de la Universidad, incluso el Paraninfo y varias clases de la planta baja. Estará terminada, o casi terminada, la Biblioteca.

Como ya es sabido, se ha restaurado la antigua Casa rectoral, en cuya planta baja ha quedado un magnífico salón de recepciones, y en la planta alta se han montado los recuerdos, documentos, manuscritos, etc., de don Miguel de Unamuno, lo que constituye un verdadero tesoro para la Universidad.

La antigua Capilla del Hospital, es, de decir, donde quedará la sala de Juntas del rectorado, en el viejo edificio del Instituto de Escuelas, única parte que ha subsistido de la reforma que se hiciera el pasado siglo, también estará restaurada para octubre. Esta sala, con un artesonado magnífico de finales del siglo XV, será amueblada en armonía con el mismo, instalándose en sus vitrinas los documentos más valiosos de la Universidad, así como los recuerdos del Centenario, las medallas conmemorativas que en distintas ocasiones le han sido ofrecidas a la Universidad, etc., etc.

Por último, están en restauración los tapices y muebles de la capilla; en una palabra, se trabaja activamente para que, con motivo de las fiestas del Centenario, quede reorganizado y restaurado el valioso y extenso tesoro artístico que guarda nuestra Universidad.

Sin olvidar, tampoco, que están en curso algunas obras nuevas, como por ejemplo, el abastecimiento y construcción de varias aulas en la Facultad de Medicina, obra en la que se está invirtiendo un millón de pesetas.

—Y sobre la Asamblea de Universidades Hispánicas, ¿qué puede decirnos?

—Con motivo de las fiestas del Centenario, el Instituto de

Cultura Hispánica, a través de la Oficina de Educación Iberoamericana, ha convocado esta Asamblea General de Universidades hispanoamericanas, que comenzará en Madrid, para trasladarse el día 8 de octubre a Salamanca, donde continuará sus deliberaciones, hará la proclamación de conclusiones adoptadas y se sumará a los actos propiamente dichos del Centenario de la Universidad salmantina, sin perjuicio de que después pueda continuar sus trabajos en Salamanca, si así lo requiriese el desarrollo de sus actividades.

—¿Qué otra cosa puede decirnos en relación con las fiestas del Centenario?

—Pues, por ahora, nada más. Únicamente insistir en que los actos a celebrar en el mes de octubre serán los puramente académicos, quedando pendientes para más adelante, ya en el año que viene, los de investidura de doctor «honoris causa» a su Excelencia el Jefe del Estado español, alrededor de los cuales habrá otra importante serie de fiestas conmemorativas. Todo esto sin perjuicio de las reuniones científicas, competiciones deportivas, etcétera, etc., que en el curso del año se celebrarán como fiestas integrantes del Centenario de la Universidad y que se irán arrojando a medida que vayan a producirse.

Esto es lo que nos ha adelantado el señor Tovar de cuanto se proyecta y se prepara por la Universidad para revestir de la mayor solemnidad los actos de su VII Centenario. Octubre será para Salamanca un mes importante, pues durante unos días nuestra ciudad será el eje del mundo cultural europeo y americano, hacia el que se volverán las miradas de todos los hombres inteligentes y estudiosos del orbe, pues no olvidemos que el lema de esta universal conmemoración habla de vínculos universales de paz, de Cristiandad y de cultura.

D.

Foster Dulles y Rhee, recorrieron las ruinas de Seul y charlaron sobre la acción a seguir en la conferencia de paz

El pacto defensivo está virtualmente concluido y se firmará antes del domingo

Washington.—El secretario de Estado, adjunto, Robert Murphy, ha declarado que los Estados Unidos "no reanudarán la guerra de Corea, sencillamente por fracasar la Conferencia política prevista para los noventa días posteriores al armisticio".

Añadió que el presidente Rhee ya ha sido informado de ello y sabe en definitiva que "nosotros no reanudaremos las hostilidades al terminar los noventa días de negociaciones". (Efe.)

NEVAS CONVERSACIONES

Seúl.—El presidente Rhee y el secretario de Estado, Foster Dulles, han aplazado hoy sus conversaciones sobre los planes de unificación coreana.

Dulles ha anunciado al salir

de la reunión, que duró una hora y cincuenta y cinco minutos, que "no se había tratado de la estrategia conjunta para la conferencia de la paz", pero añadió que esta tarde sostendrá una charla particular con Rhee, creyéndose que tratan de la petición de Rhee para la absorción de Corea del Norte.

"Esta mañana hemos tratado de problemas económicos y el secretario del Ejército ha consumido la mayor parte del tiempo, porque los 210 millones de dólares, concedidos ya para la reconstrucción de Corea por el Congreso norteamericano, están siendo extraídos de los fondos destinados a la defensa y ahorrados, ahora,

(Continúa en cuarta página.)

Los disturbios en la Alemania oriental



Durante los pasados disturbios en la Alemania oriental, militares de alemanes anticomunistas rompieron el cordón de policías para dirigirse a un puesto de distribución de alimentos norteamericanos

Naguib y su esposa irán a la Meca

El Cairo.—El presidente Naguib y su esposa irán este mes en peregrinaje a La Meca, según se anuncia hoy oficialmente.

Será el primer acto público de la señora Naguib desde que su esposo se hizo cargo del Poder.

Ha estado siempre retirada de los actos públicos y ni siquiera cuenta con una fotografía suya disponible. Se espera que vaya a La Meca separadamente, es decir, sin la compañía de su marido.

deportes

Una nota de la U. D. Salamanca

A última hora hemos recibido una extensa nota de la Directiva modificando los precios que regirán para la próxima temporada, modificación que se introduce al jugar en Segunda División.

También se dice en la nota que no cree conveniente abrir amistad, si bien se dan algunas instrucciones para los que han estado cumpliendo el servicio militar o para los que se encuentran en condiciones especiales.

La nota la publicaremos en nuestro número de mañana.

Primer día de suscripción voluntaria

El primer día después de anunciar que estamos en Segunda División, si se cumple el requisito de depositar la cantidad debida por la Federación, no ha podido ser más satisfactorio. Los socios acudían en masa al Club a depositar lo que en Junta general prometieron, y muchos doblaron y cuadruplicaron la cantidad que se pretaron a entregar cuando hiciera falta; pero mejor que elogiar su actitud, que seguirá siendo secundada por los demás, es dar sus nombres y sus donativos:

Enrique Hernández, 25 pesetas; Virgilio Bernat, 50; Ramón Arenas, 250; Consuelo García de Arenas, 250; Froilán Ponce, 5; José Luis Hernández, 5; Francisco Rivera, 25; Juan José Blanco, 25; Angel Ullán, 25; Eduardo Modesto, 50; Paquita Modesto, 50; Julio Polo, 25; Julián Méndez, 25; Lorenzo Bueno, 25; Aniceto García, 25; Tomás García, 25; Marcelino Plaza, 25; Francisco G. Santalla, 25; Antonio García, 25; Ascensión Sánchez, 25; Rosa García Sánchez, 25; Dionisio Piñuela, 25; José Piñuela, 25; Ramón Alonso, 50; Quintín Sánchez, 25; Felipe Jiménez, 25; Eugenio Calvo, 25; Justo Calvo, 25; Amalio Cuevas, 10; Carpioforno Hernández, 25; F. Palomero, 25; Manuel Rivera, 25; Antonio R. Sendín, 25; Angel Calzada, 40; José Iglesias, 25; Justino López, 25; Rafael Sánchez, 25; Orestes Sastre, 25; Bienvenido Vicente, 25; Juan Knaster, 25; Jesús Gascón, 25; José Angel Núñez, 25; Juan Vega, 25; Federico Casanova, 50; M. B., 100; M. G., 100; J. S., 100; Dionisio Encinas, 25; Matías Fernández, 25; Miguel Sánchez, 25; B. D. D., 25; Manuel V. Pérez, 25; Rafael Vicente, 25; J. M. Sánchez Calzada, 25; Fernando G. Martín, 25; A. F. N., núm. 356, 50; Antonio de Tapia, 25; José Alcalde, 25; Socio núm. 506, 25; Socio número 255, 25; José Luis Lora, 25; Narciso Iglesias, 25; Vicente Pérez Ascaso, 25; A. B., 25; Jesús Sánchez, 25; Juan Santos, 25; Andrés H. Téllez, 25; Antonio Sampedro, 100.

Esta noche, la Asamblea del Fluvial

La Directiva del Fluvial ha convocado a Junta general extraordinaria, para esta noche, a las ocho y treinta y a las nueve, en segunda convocatoria, en la Cámara de Comercio. El orden del día será el siguiente:

Lectura del acta de la sesión anterior.

Situación económica del Club.

Problema sobre el sostenimiento o cierre del embarcadero de Tejares.

Soluciones y proyectos de la Directiva.

Ruegos y preguntas.

Al hacernos eco, sirviendo a la actualidad deportiva, de esta convocatoria, si quisiéramos añadir, por nuestra cuenta, una exhortación a todos los socios del Fluvial para que acudiesen con el mejor espíritu, con el máximo interés a esta reunión. No se puede "techar por la borda" y nunca mejor que ahora empleado el símil, un historial, una serie de proezas, una Sociedad representativa y amparadora de deportes tan bellos y útiles, como el remo y la natación, sobre los que queda, todavía, mucho campo sobre el que trabajar.

Al Fluvial le ha faltado siempre espíritu del Club; se ha debatido en pequeñas rencillas, en minúsculos problemas que ha sabido rebasar cuando ha hecho falta. Una de estas ocasiones es ahora; permitámonos el Fluvial que, como a otros clubs, le demos un consejo. Que vivan de realidades; que ciñan sus gastos a sus ingresos; que poden, sin piedad, cosas superfluas que dañen e impidan su propio cometido. Lo que necesita el Fluvial es hacer nadadores y remeros; dar regatas y pruebas de natación. ¡Aquellos tiempos, con menos afición que ahora, de sus campeonatos sociales, de sus pruebas de saltos, de los partidos de "warwe-polo", de las grandes Travesías y Descensos del Tormes!

¿Por qué no han de volver? Principio lo quieren las cosas y una Asamblea como la de esta noche, nutrida, sossegada, con amplio espíritu comprensivo, constructor y no demotador, puede ser el primer paso para una nueva etapa de trabajos y triunfos para el Fluvial, a quien, de veras, deseamos que esta noche resuelva sus grandes problemas.

Los Grupos de la Segunda División

Los dos grupos de la Segunda División estarán formados así:

PRIMER GRUPO

Zaragoza, España Industrial, Avilés, Alavés, Logroñés, Lérida, Baracaldo, Salamanca, Ferrol, Caudal, Sabadell, Torrelavega, Eibar, Escorial, Leonés y Círculo Popular.

SEGUNDO GRUPO

Alcoyano, Mestalla, Mallorca, Las Palmas, Melilla, Tenerife, Jerez, Badajoz, Málaga, Castellón, Hércules, Atlético Tetuán, Granada, Linense, Murcia y España de Tánger.

Se ha publicado el plan de competiciones futbolísticas y sus calendarios

La U. D. Salamanca figura en los de Segunda División

El pleno ordinario de la Federación Española de Fútbol ha hecho públicas las normas que regirán en las competiciones de la temporada 1953-54, las fechas en que se jugarán una de ellas y los calendarios de Segunda y Tercera División, todo lo cual, dada su enorme extensión, publicaremos en otro número.

La U. D. S. figura comprendida en la Segunda División y su calendario de partidos es el siguiente:

13 de septiembre, Torrelavega-Salamanca. (3 de enero).

20 de septiembre, Salamanca-Caudal. (10 de enero).

27 de septiembre, Ferrol-Salamanca. (17 de enero).

4 de octubre, Salamanca-Escoriza. (24 de enero).

11 de octubre, Alavés-Salamanca. (31 de enero).

18 de octubre, Salamanca-Eibar. (7 de febrero).

25 de octubre, Sabadell-Salamanca. (14 de febrero).

1 de noviembre, Salamanca-León. (21 de febrero).

15 de noviembre, Avilés-Salamanca. (28 de febrero).

22 de noviembre, Salamanca-La Felguera. (7 de marzo).

29 de noviembre, Salamanca-Zaragoza. (21 de marzo).

6 de diciembre, España Industrial-Salamanca. (28 de marzo).

13 de diciembre, Salamanca-Logroñés. (4 de abril).

20 de diciembre, Lérida-Salamanca. (11 de abril).

27 de diciembre, Salamanca-Baracaldo. (18 de abril).

Las fechas señaladas delante de los equipos corresponden a la primera vuelta y las otras a la segunda, invirtiéndose el orden de los equipos.

Julio Pérez Martín MÉDICO

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9.
C. S. N. n.º 26

Antorcha

Acaba de aparecer el número 46 de la revista "Antorcha" la brillante publicación de la Delegación Nacional de Deportes, llena de interés y de colorido a lo largo de sus cuarenta páginas, en las que un puñado de firmas destacadas de la crítica y de la técnica del deporte español se ocupan de temas de actualidad palpitante en trabajos documentados con profusión de ilustraciones.

Entre otros artículos ofrece "Antorcha" como temas destacados la excursión futbolística a América con vistas a los campeonatos mundiales, la fiesta mundial del caballo en París con la triunfal actuación de Goyoaga al proclamarse campeón del mundo de concurso hípico, el título mundial de tiro de pichón ganado por el Conde Teba, clausura de la temporada en el hipódromo de la Zarzuela, España precursora del ajedrez moderno, etcétera.

Firman los trabajos: Juan Deportista, Miguel García Barro, Luman, Don Nemo, César Augusto Palomino, J. M. S., E. Bellón, José María Galilea, María Josefa Artoña, Carlos Gutiérrez Salgado, Pedro de Altamira, Enrique Meljide, Joaquín España Payá, Acisclo Karag, Fabián Vicente del Valle, Agustín Fauz, José María Soler, Semso, Julio Guisasaola, Passata di Sotto, Pedro Escamilla, Casas y el dibujante Enrique Herreros.

DR. JUAN MONTERO UROLOGÍA

Ex médico interno por oposición del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid
Pozo Amarillo, 22. Tel. 1725

BICICLETAS B. H. SON LAS MEJORES
Su precio más económico que cualquier otra marca
CONSULTENOS:
Exclusiva NOÑO, S. I.
Avenida de Miral, 41 - SALAMANCA

Otro Campamento Volante, «El Lepanto», saldrá de Salamanca el día 9

El Frente de Juventudes de nuestra capital ha dedicado este año, como siempre, especialísima atención a las actividades de verano, en las que se logran la máxima eficacia y los frutos más sazonados en la tarea que el Frente juvenil español se ha impuesto como norma y meta de su actuación en pro de la formación de la juventud.

A los turnos que se han celebrado y se celebran en el Campamento Fibo "Batalla de Arapiles" y en la Estación Preventoriedad de Candelario y a la marcha por etapas del "Tercio Viejo", hemos de añadir hoy una nueva actividad.

Nos referimos al Campamento Volante "Lepanto", que el próximo domingo, día 9, iniciará desde Salamanca su recorrido por varios pueblos de la provincia para conocerlos y convivir con ellos durante veinte días. Integrarán el "Lepanto" 40 camaradas pertenecientes a las Falanges Juveniles de las Delegaciones Locales de Ciudad Rodrigo, Béjar, Peñaranda, Alba de Tormes, Guijuelo de Avila y otras varias, a los que se unirá una escuadra de aprendices.

La juventud campesina de la provincia salmantina ha querido también participar en esta maravillosa empresa de las marchas por etapas y nadie mejor que ellos, entrañablemente ligados a la gran vida del campo español, para llevar a los pueblos el mensaje de amor y de ilusión de España, representada por su mejor juventud.

REGRESO EL "TERCIO VIEJO"

En la tarde del miércoles llegaron a Salamanca, en autocar, procedentes de Hoyos del Espino, donde terminaron las etapas previstas, los camaradas de nuestros Falanges Juveniles que durante veinte días han recorrido con el Campamento Volante "Tercio Viejo", más de veinte pueblos.

Todos los acampados vienen muy satisfechos de esta magnífica experiencia.

NOTICARIO DEL CAMPAMENTO "BATALLA DE ARAPILES"

Las noticias que nos llegan del campamento fijo "Batalla de Arapiles", en el que se celebra actualmente el segundo turno reflejan el perfecto estado de todos los acampados, así como el desarrollo normal de todas las actividades. El domingo, día 2, se abrió, por primera vez, el parque de atracciones, con gran contento de todos los muchachos. Por la tarde se realizó una marcha a Las Chorreras, donde la Naturaleza nos ofrece un paisaje de belleza poco frecuente, dedicándose las camaradas a juegos y deportes.

Especialmente invitados por los Mandos del Campamento Creados del Frente de Juventudes abulense, asistieron este día a los actos de clausura del campamento, el jefe y capellán del "Batalla de Arapiles" y el jefe del Campamento "Tercio Viejo".

Con motivo de la estancia en el campamento fijo de los

comaradas del "Tercio Viejo", se han celebrado una serie de competiciones deportivas entre equipos de ambos campamentos que fueron seguidas con gran entusiasmo y rivalidad por todos los acampados.

Los aprendices asistentes al curso de Precapacitación Social, continúan desarrollando, con completa normalidad, las tareas propias del mismo, siguiendo a diario la explicación de los temas del programa por los profesores del curso.

El Campamento ha recibido la visita del jefe del Distrito Universitario, camarada Luis Ortega, a quien acompañaban el secretario del Frente de Juventudes y el jefe del Servicio de Formación Política, quienes convivieron con los acampados durante unas horas y visitaron también el campamento "Tercio Viejo", montado en las inmediaciones del "Batalla de Arapiles".

Subasta de Montañera

De las dehesas "Rebollar y Zarzuela", término municipal de Calzadilla, partido judicial de Coria (provincia de Cáceres).

Dichas montañeras hacen de cabida, aproximadamente, la de la dehesa "Rebollar", unas 1.000 hectáreas y la de la "Zarzuela", 600, con abundante fruto.

La subasta tendrá lugar el día 29 de agosto actual en el domicilio del administrador judicial, Plazuela del Grupo Escolar, en Coria, donde se halla expuesto el pliego de condiciones y demás.

Coria, 3 de agosto de 1953.
Angel Valiente.

CRONICA DE PARIS

Las aventuras de un húngaro que se hacía pasar por aristócrata español

Servicio especial para EL ADELANTO

A fuerza de brillo y de categoría, la aristocracia española tiene que sufrir los ataques de muchos desaprensivos que no repugnan el hacerse pasar por elementos conspiados de esta aristocracia con el fin de vivir a cuenta de aquellos incautos que son estafados por el citado espejuelo. Por regla general, los individuos que se hacen pasar por aristócratas españoles son personas nacidas en naciones de bajo tono de vida, donde no hay aristócratas de clase ni vida social elevada, por lo cual vienen desde su juventud una especie de complejo que los atenaza y que cuando cuentan años les sirve para dedicarse a los más indelicados asuntos. Esto se puede ver con frecuencia en Francia, donde si la Policía hiciera caso, vería que hay algunos aristócratas que han pasado por todos los títulos de nobles y por haber, además de comprobar que existen más aristócratas españoles en Francia que en la misma España.

Días pasados, fué interrogado por la Policía un individuo que caminaba por la ruta nacional 47 en las inmediaciones de Buzancy, en las Ardenas. Era un hombre de unos 40 años, de buen porte aunque algo estrofiado que andaba a gran velocidad. A las preguntas de los gendarmes contestó con altanería que era nada menos que un grande de España que se llamaba Conde Amordios de Borbón, príncipe de Castilla, nacido el 16 de abril de 1916 en Madrid, y que era hijo de los reyes de España. Agregó que acababa de llegar de España donde estaba cansado de ser coronel de Caballería y que había decidido ir a Francia para dedicarse a trabajos remuneradores en el Norte de Francia.

Naturalmente, los gendarmes franceses no son tontos y piensan que un grande de España no viaja andando, cosa todavía mucho menos creíble cuando este grande de España es coronel de Caballería. Por lo menos debía de llevar un buen caballo en lugar de devorar la carretera como un vagabundo cualquiera. Ade-

GOBIERNO CIVIL

Visitas recibidas por el excelentísimo señor gobernador civil de Salamanca, el día 6 de agosto de 1953:

Don Saturnino Domínguez, de Alba de Tormes, acompañado del señor jefe local del Movimiento de Anaya de Alba.

Don Felipe Piera Mayorga, director del Banco de Santander de Salamanca.

Don José Ripoll, de Salamanca.

Don Leopoldo Roldán, delegado accidental de Sindicatos, acompañado a don Abilio Sánchez García, jefe del Grupo de Panadería, y don Francisco Aguilera, asesor del mismo, de Salamanca.

Don Esteban Sánchez, presidente del Grupo Remolachero, y don Francisco García, secretario del mismo, de Salamanca.

Don Luis Cuesta Lorenzo, vicesecretario de Ordenación Económica Social, y don Félix García Ramos, inspector provincial de Abastecimientos de Salamanca.

Don Eduardo Lozano Lardet, arquitecto de Salamanca.

Don Heli Sánchez Hernández, alcalde de Casas del Conde.

Don Luis Ortega Herráiz, jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario del S. E. U. de Salamanca.

Don Ernesto Sánchez Villares, médico de Salamanca.

LA HORA DEL MEDICO

El círculo vicioso de beber, sudar y volver a beber

Por el DOCTOR FERNAN PEREZ

¡Uf, qué calor! Esto es el "leit motiv" de las conversaciones en todas partes y a todas horas.

—Y usted qué opina, doctor? ¿Se debe satisfacer plenamente la sed a base de toda clase de bebidas? ¿No se crea un círculo vicioso, cada vez más grave, bebiendo, sudando y volviendo a beber?

Vamos a hablar hoy de este tema, de plena actualidad, con nuestros treinta y tantos grados a la sombra. El exceso de líquidos ingeridos da lugar con frecuencia a verdaderas intoxicaciones, con todo su cuadro sintomático de inquietud nerviosa, de poliuria o micciones frecuentes, diarrea, astenia, salivación excesiva, náuseas, vómitos, calambres, pudiendo llegarse incluso al estado comatoso y a la muerte en casos extraordinarios.

Las mejores bebidas durante estos grandes calores que padecemos son las elaboradas con zumos de frutas sin fermentar. Las naranjadas y el limón naturales, con poca azúcar o ninguna, porque no debe olvidarse que el azúcar da sed, y es claro que menos deben admitirse, aun cuando estén oficialmente autorizadas, las bebidas edulcoradas con sacarina, sustancia que no es tóxica y que se elimina sin dejar residuos ni descomponerse, pero que a la larga es irritante de la mucosa estomacal. El agua pura no demasiado fría es el mejor calmante de la sed. Las infusiones de té, café, manzanilla, muy poco como las aguas gaseosas, son recomendables, siempre que no se haga excesivo consumo de bebidas heladas. La horchata de chufas, sin más azúcar que la que naturalmente tiene esa tuberosidad de las ciperáceas, que ha permitido a los levatinos crear la provechosa y refrescante industria de las horchaterías, es higiénicamente recomendable.

En estos días de clima tropical deben reducirse al mínimo las bebidas alcohólicas. Los vinos, vermuts, los "cocktails" y el champán aumentan la sed y la tensión arterial hasta límites francamente peligrosos. Menos dañinas son la sidra y la cerveza, que aun tratándose de una bebida agradable, no lo es menos que no siempre es inofensiva. Pero a la cerveza dedicaremos un artículo próximo. Adelantaremos, no obstante, para el lector "sediento" de información higiénica, que la acción sedante del lúpulo que lleva la cerveza determina en el bebedor en exceso de la misma un estado de estupor, de somnolencia, de embotamiento cerebral que contrasta con el dinamismo eufórico que produce una dosis no excesiva de vino, de este buen vino español, tan desdeñado por nosotros mismos y tan estimado fuera de nuestras fronteras. Un vino seco o moscatel con gran proporción de sifón frío, constituye un buen refresco y un buen alimento, aun cuando desde el punto de vista higiénico, la cerveza, por tener menos proporción de alcohol, sea estimada por algunos como preferible. Claro es que el contenido alcohólico del refresco que acabamos de citar es inferior al de la cerveza, que no se puede diluir, mientras que el vino lo admite en todas las proporciones, según saben perfectamente la mayoría de los vendedores al copero.

Pero no quisiera que me tomasen como detractor de la cerveza y que luego pudan verme en un bar acariciando con los ojos una caña de dorado líquido. Milton Bridge, en su interesante obra "Dietetic for the Clinicians", consagra muchas páginas al tema de las bebidas, y a la cerveza la considera como una bebida refrescante que no engorda si se toma dentro de límites prudentes.

Pero, ¿quién resiste a la tentación de beber líquidos helados en estos días de tan excesivo calor? Y aquí es un vaso de agua de cebada, y las terrazas aparecen plétoricas de ansiosos bebedores que eliminan por las glándulas sudoríparas profusamente toda el agua ingerida, hasta el punto

EL TIEMPO

34,1 grados ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 34,1 grados, a las 15,45 horas.

Mínima: 13,0 grados, a las 6,50 horas.

EL SERVICIO SOCIAL

El Servicio Social da un trabajo que la mujer aporta en el resurgir de la Patria. Asiste a las clases de Formación que la Sección Femenina te da al cumplirla.

EL DR. ANCIOS

suspende su consulta hasta fines de agosto

M. MARTINEZ
FISIÓLOGO-RADIOLOGO
TOMOGRAFIA
P. Gabriel y Galán, 1. Tl. 2029
C. S. n.º 36.

CINEMA SALAMANCA MODERNO

ULTIMO DIA DE LOS GRANDES PROGRAMAS.

Orden pases SESION CONTINUA

A las 5 La corona de hierro

Desde las 5 MIL OJOS

6,45 Agustina de Aragón TIENE LA NOCHE Y

8,45 La corona de hierro EL NEGRO QUE TENIA

11 Agustina de Aragón EL ALMA BLANCA

COPIAS NUEVAS. Toleradas menores (No toleradas menores)

MAÑANA: NUEVOS PROGRAMAS

Gran Teatro BRETON Desde 5

Programa DOBLE

MALACA Y

La máscara de los Borgias (No toleradas menores)

TARAMONA De 5 a 11

El secreto de Juan Palomo (No tolerada menores) y

LUIS CANDELAS (Tolerada menores)

GRAN VIA Empresa Barrucio

Desde las 4,30. ULTIMO DIA

Qué bello es vivir y LLEGADA DE NOCHE (Toleradas menores)

Pases: 4,30, 6,45, 8 y 10

Ultimo pase "Qué bello es vivir" 11,15 noche.

NO-DO con partido Argentina - España

Mañana: Cenizas de amor, Heidy Lamart, y Justicia corsa, Douglas Fairbanks

COLISEUM UNICA a las 5

Programa doble dinámico

Cuatro en un jeep Por Viveca Lindfors

Franchot Tone en la emocionante producción

El rey de los mares (No toleradas menores)

Mañana, CINE en Liceo. Dos películas.

EL TIEMPO

34,1 grados ayer, en nuestra ciudad

Según datos del Servicio Meteorológico de Matagán, ayer se registraron en nuestra ciudad las siguientes temperaturas extremas:

Máxima: 34,1 grados, a las 15,45 horas.

Mínima: 13,0 grados, a las 6,50 horas.

Varios prisioneros, comunistas, cometen agresiones contra los oficiales en el momento de ser canjeados

Los pertenecientes a las fuerzas aéreas recibieron peor trato que los demás prisioneros

Panmunjom.—A las nueve de la mañana de hoy (hora local) han atravesado la puerta de la libertad los primeros prisioneros heridos o enfermos aliados. Han llegado en camiones "Moloan" y en ambulancias y su aspecto contrastaba con la alegría de los prisioneros aliados que fueron canjeados el miércoles. (Efe.)

MAL COMPORTAMIENTO DE LOS NORCOREANOS

Panmunjom.—Seiscientos cincuenta prisioneros han sido devueltos hoy, comportándose bien pero no así los norcoreanos que les siguieron, que cantaban y gritaban desahogadoamente. Uno de ellos tira una bota contra un comandante norteamericano, alcanzándole a éste en la cara, y otro golpea al conductor de una ambulancia norteamericana antes de que los guardianes pudieran evitarlo.

El oficial de las Naciones Unidas protestó ante su colega comunista del comportamiento de los rojos coreanos. Los comunistas han presentado excusas y han prometido que estos hechos no se repetirán. (Efe.)

TORTURAS Y PALIZAS

Aldea de la Libertad.—El teniente coronel Thomas Harrison, primo del jefe de la delegación de las Naciones Unidas en Panmunjom, ha manifestado hoy que la apalearon con porras y palos y que fue torturado por los comunistas norteamericanos por medio del tratamiento del agua. "Palizas y tortura" —añadió— eran parte de los medios empleados por ellos para obtener información de tipo militar. El trato al personal de las fuerzas aéreas era, por lo general, peor que el de los demás prisioneros. (Efe.)

200 DEVUELTOS SOBRE EL CUPO

Munsan.—Las Naciones Unidas han entregado hoy a los rojos casi 200 prisioneros más de los que prometieron devolver diariamente. Estos 200 prisioneros son paisanos norteamericanos internados. (Efe.)

PRESENCIA SOBRE LA ESPOSA DE UN PRISIONERO

Cheserov.—La esposa de un soldado inglés que acaba de ser liberado en Corea ha de-

clarado que "ciertas personas" han estado tras de ella tratando de que cambiase de ideas políticas desde el mismo momento en que su esposo fue hecho prisionero. Dijo que desde que su esposo cayó prisionero hace dos años y medio, "ciertos individuos la visitaron y trataron de que asistiera a sus reuniones". La formularon vagas promesas sobre cuidarse de su esposo, pero dijo que sus ideas políticas eran de toda la vida y que no veía razón alguna para cambiarlas precisamente porque su esposo hubiera sido hecho prisionero por los comunistas. (Efe.)

Sindicato Provincial del Papel, Prensa y Artes Gráficas

Hoy, viernes, a las ocho y media de la tarde, celebrará sesión la Junta Social de este Sindicato, para tratar asuntos muy importantes.

Sirvan estas líneas de cita para todos los vocales de dicha Junta.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

Concurso General de Trabajadores para Directores de Grupos Escolares

En cumplimiento de la Orden Ministerial de 10 de junio y Orden de la Dirección General del día 11 de 1953 ("Boletín Oficial" del Ministerio, número 61, del 3 de agosto), queda abierto en esta Delegación el plazo de quince días que finaliza el 18 del actual, a las trece horas, para la presentación de solicitudes de los que se encuentren con derecho a concursar.

Única vacante en esta provincia para directores y turno de conortes, es Béjar.

Los requisitos necesarios para concursar pueden verse en esta Delegación si los interesados no dispusieran del "Boletín Oficial" del Ministerio de 3 de agosto indicado.

HABLEMOS de TOROS

Excursionismo taurino

Salamanca-Albacete en una nueva pareja torera

Impresiones de la novillada de ayer en Madrid

Son exactamente las dos y veinte de la madrugada cuando entro en la Redacción después de un viaje de ida y vuelta a Madrid para ver toros. No puede, pues, ser esta más que una ligerísima impresión a vuelo de pluma de una corrida que ha terminado con los locos encendidos, después de dos horas y media de espectáculo, en que esa media hora de "pico" se la han llevado los mansos en el ruedo intentando retirar al quinto cobaleado— inutilizado—, y que fué lidiado, de propina, por Victoriano Posada, al resistirse el toro—294 kilos en canal— a volver a los corrales. Fue una "propina" un poco de "trácala" y con lida absolutamente antitragamontaria.

Quiere decir esto que Victoriano Posada estoqueó cuatro novillos, y que fue precisamente en el quinto bis— el sustituto—, de don Ignacio Rodríguez Santana, donde el salmantino logró el éxito que los de cobaleado le iban negando por unas cosas o por otras. Porque fué en un villo de Rodríguez Santana— otro toro con 273 kilos— el mejor del lote del paisano y en el que Victoriano puso la plaza boca abajo con una faena de extraordinaria factura, entonadísima, severa y de una limpieza artística con variadas matices, que fueron del natural templado y solemne al redondo majestuoso; y de la trinchera gaciosa al pase de la mariposa emocionante. Y que le valió una oreja— que debieron ser dos, porque el público así lo reclamaba y porque antes se habían concedido otras dos—, pero que él mismo se había concedido otras dos harto ligeramente— y la doble vuelta al ruedo. Posada habla dejado allí, en el ruedo de las Ventas, una prueba ejemplar de su extraordinaria capacidad realizadora en un arte que no debe admitir

mistificaciones. Porque aquello era el toro, sencillamente. Victoriano había empezado la tarde muy en celo, con una faena al que rompió plaza muy "trabajada", muy afanosa, en la que con ese afán de éxito logró, a fuerza de porfiar, hasta ocho naturales formidables, en uno de los cuales el novillo le prendió y le volteó, sin que, por fortuna, le hiciera otra cosa que rasgarle la taletgulla. Insistió Posada, pero el novillo, quedadote, no le dejó donde él quería. Dos pinchazos y media estocada superior, enfiaron el ambiente, y el fin— fue pudo ser de oreja— se redujo a una ovación fuerte, que le obligó a saludar desde el tercio.

En el tercero, que anduvo muy suelto en varas y llegó a la buelta distrajísimo. Posada hizo una faena a tono con esa precaria condición del cobaleado y el mato de dos medias estocadas.

El éxito—esperado— vino después, y de él ya queda hecha mención anteriormente. Mató el quinto novillo— el retirado simbólico— de media estocada superior, tras una faena breve.

El abaceteño Chicuelo II se consagró ayer como novillero puntero, como torero multilateral, que tiene abierto un ancho campo si los toros se respetan. Y, en verdad, hasta ahora le perdonan la vida al parecer, todas las tardes. Ayer, al menos, se le perdonaron media docena de veces, en que le cogieron para "caerle" y no le rompieron siquiera ni un hilo de la taletgulla blanca.

Cuatro orejas cortó el manchego— dos en el primero y una en cada uno de los otros dos— y una docena de entonadas cargaron, al final, con el a hombros para sacarle por la puerta grande. Un éxito record, que yo no quiero empujarme, pero en el que jugó un extraordinario papel la sugestión colectiva de la masa ante un torero que pone en sus faenas un colosal ardor— un valor extraordinario— con sobras para otra docena de diestros, pero con un arte que hasta que salió el sexto novillo se me antojaba "mirusculo", porque hasta entonces no había visto en Chicuelo otra cosa que valor. Y el valor no lo es todo en el arte del toro, que por algo se le llama así. Pero en ese sexto novillo el chaval me convenció plenamente, porque hizo un toro que sin perder esa característica que un toro traído a la fiesta de los toros los diestros de Albret— como si fuera ya un nueva escuela— tenía sabor y matices artísticos. Y cuentes ustedes que el novillo de Cobaleda le planteó el dilema de la "crancada" descompuesta. Pero el muchacho lo resolvió de un modo gallardo, con unas dobladas iniciales que quitaron resabos a las res. Y después vino el toro; el toro era bien, en el terreno preciso, con la boigura y la angostura a un tiempo de medir la embestida, de acompañarla y de lograr la perfecta armonía de los tres tiempos clásicos.

Y como Chicuelo II tiene siempre— al menos ayer lo tuvo— la fortuna de herir en lo alto perfilándose en corto, el triunfo le viene rodado.

Por asociación de ideas, esta corrida, de la que tan ligerísima impresión he dado al lector, nos pareció una exacta repetición de la que ahora hace trece meses vimos también en la Plaza de las Ventas. Salamanca y Albacete, personificadas en dos toreros, daban una amigable disputa. Entonces eran Jumillano y Pedrés; ayer, Victoriano Posada y Chicuelo II. Los toros, de la misma ganadería; el ambiente de expectación y el lleno de la plaza, idénticos. Ayer, como

entonces, para nosotros, la balanza quedó en el fiel, porque, oreja más u oreja menos, no es cosa que merezca tomarse como algo decisivo. Son dos estilos, dos personalidades, dos modos distintos de entender el toro. Y el uno no se es orba al otro, sino que se complementan. Que es, en realidad, lo que la fiesta de toros necesita...

Ordóñez y Antoñete cortaron orejas en Vitoria

Vitoria.—Segunda corrida de feria. Asiste desde el palco presidencial la esposa del jefe del Estado, acompañada de la señora del ministro de Asuntos Exteriores. Media entrada. Tarde buena. Cuatro toros de la Cañada, de Moraleja, y dos de Elizondo. Los matadores brindaron su primer toro a la esposa del Caucho.

El primero de Córdoba es manso y no se presta al lucimiento. Tampoco tiene ocasión con su segundo, incierto y receloso, que brindó al público.

Antoñete está muy valiente en su primero, realizando una faena vistosa. Al dar un natural es volteado aparatadamente. Mata bien y corta la oreja, pasando a la enfermería, de la que sale en el cuarto toro. En el quinto, a pesar de que el toro no embista bien, logra una lucida faena, oyendo ovación y dando la vuelta.

Antoñete cortó la oreja de su primero, al que toró muy bien e hizo una faena muy completa. En el último no pudo lucirse.

Pesos: 446, 465, 465, 500, 449 y 467, respectivamente. (Logos.)

Notas de Sociedad

Ha salido para París, a fin de concluir sus estudios en la especialidad de oftalmología, el señor don Emiliano Hernández Benito.

Maquillajes PERFUMERIAS RECIO

De París llegó la señorita Claudine Steens, que pasará una temporada en nuestra ciudad.

Para Santander, don Manuel García Ibáñez.

Ha salido para San Sebastián y Norte de Francia, el doctor Ancion.

De Valladolid, don Jesús Herrero.

ROZADURAS, "ESPARAVEND" Regresó de Levante don Joaquín Escobar.

Se encuentra en Santa Coloma de Farnés (Gerona) don José Juan García y señora.

Salió para Madrid don Justo Pérez Asme.

Para Cestona, don Adolfo Reus y señora.

Para Bilbao, don Alberto Marcos.

Adquiera libreta Crédito Casca.

Para San Sebastián, don Alfonso Méndez García, con su familia.

Para Marquina (Vizcaya), don Timoteo Gómez Heñandía con su familia.

Para Madrid y Vigo, doña Socorro Carrascal, viuda de Corona, con sus sobrinos doña Marina de Pérez y don José Pérez Sánchez, del comercio de esta plaza.

Para San Sebastián, el banquero don Julián Coza Gascón y señora.

Para Cestona (Guipúzcoa),

CUADERNOS ALADOS de Miguel Rodríguez Seisdedos

Títulos publicados:

N.º 1.—Banda de Palomas (Poesías).

N.º 2.—Mis fábulas (Libro primero).

N.º 3.—Romances salmantinos (Primera serie).

N.º 4.—Mis fábulas (Libro segundo).

N.º 5.—La alegría (Cuentos y cuentecillos).

N.º 6.—Mis fábulas (Libro tercero).

N.º 7.—Hierbas de olor (Mazo primero).

N.º 8.—Mis fábulas (Libro cuarto).

N.º 9.—Sol en la noche (Poesías).

PRECIO: CUATRO pesetas ejemplar.

Venta exclusiva: Librería NUÑEZ Rúa Mayor, 13

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo

Medicina y Cirugía de Estómago, Intestino, Hígado, Páncreas, RAYOS X

Corrales de Monroy, 3. Tel. 2086 C. S. R.º 10.

El Adelanto

Fundado en 1883 | Viernes, 7 de agosto de 1953 | Suscripción 15.00 ptas. al mes

Asambleas comarcales de Falange

A CAMPO TRAVIESA

Así han caminado los mandos locales de Falange hacia las cabeceras de sus respectivas comarcas, en estos pasados días de julio de 1953. El campo rural falangista que de ordinario vive, o vive tíbicamente, de espaldas a toda manifestación de cultura, porque atávicamente se halla enfrentado con sus labores agrícolas—continuos quehaceres y único pensar— abrió un paréntesis en estas faenas y abandonó por unas horas, tantas como la luz solar le permitió, sus cijos y leras comunales, para acudir a las Asambleas Comarcales. Durante bastantes y sucesivos días, esa calma y quietud en que los pueblos se hallan sumidos, se ha roto con esas manifestaciones de espíritu, y ese característico olor a mieses recién trilladas, ha sido aireado con esas reuniones que trajeron para su vivir, inquietudes reconstructivas de orden espiritual y material. Para llegar prácticamente a la realidad de esos afanes, las jerarquías provinciales, al frente del señor gobernador civil, su Jefe, también caminaron a campo traviesa, hablando elocuente y prácticamente, sobre temas del más alto interés nacional. Presidió todas estas jornadas, repetimos, nuestro Jefe provincial. Cuando nosotros le saludamos, la extensa llanura salmantina no era sino un largo y continuado rastreo. Resaca, ardiente y polvoriento, había sido atravesada por el primer mando falangista provincial, dejando que su rostro se haya curtido por este sol cegador castellano, tan distante y contrapuesto, con el verde de sus valles galaicos, con el azul plateado de sus encantadoras rías, con el oro viejo de sus señoriales pazos, con esa dulce y melosa vida gallega, impregnada de "saude", hoy no vivida, porque actos de servicio hacen necesaria su presencia en la meseta salmantina.

Esta nota de actualidad provincial, estas Asambleas, han hecho poblar las calles de los pueblos visitados, de grupos de hombres con atavios domingueros, que calle arriba, calle abajo, se saludan, caminan y esperan. Espera que apenas se hace sensible ya que antes de mediada la mañana esa Asamblea funciona. Son sus componentes, Jefes locales de Falange, alcaldes, secretarios y algún camarada más que se suma a un centenar con coguelmo de asistentes, que con entusiasmo se congregan. Para los que andamos a vuelta con un pasado glorioso, todo esto nos huele a Concejo abierto, a Concejo que se reúne a campaña tañida. Aquí se halla reunida la más genuina representación de una comarca. Son, con un poco de imaginación lo veréis, aquellas antañonas reuniones de junteros o procu-

radores—estamento popular de las cortes castellanas— que se ocupaban, previa reunión de los negocios públicos de mayor importancia. Al igual que entonces, hoy se hallan reunidos por el mismo afán reconstructivo de una España mejor. Porque en definitiva, estas Asambleas celebradas, señalando deficiencias, oscuridades, o salvando lagunas que nuestra actual legislación padece, no tratan sino de amoldar al sentir jurídico del momento, sus propios intereses; que no por ser propios son privativos de casta, linaje o patricio político en ellas reunido, sino muy al contrario, se trata en ellas de problemas que tiene como denominador común, el interés general de la nación. Y no es que precisa y directamente la ley falga de estas Asambleas, sino que lo que el mando se ha propuesto es que el pueblo, en cuya conciencia vive la ley jurídica, exprese la corrección que debe hacerse o la interpretación que debe darse a la arcaica legislación, que en ocasiones se ha de aplicar, amoldándola a un sentir y obrar falangista netamente español.

El extenso temario de que han conocido las distintas Asambleas celebradas en diversos puntos de la provincia, ha sido ampliamente discutido, para que allá en octubre, coincidiendo con el veinte aniversario de la fundación de la Falange, sean recogidos estos acuerdos y expuestos en esa proyectada Asamblea Nacional de Madrid. Bueno es que esa labor de trabajo ahora emprendida, ataque ese vicio contrainstitucional de legislar, sin directamente oír la voz genuina del campo, y del pueblo. Para terminar os diré, que Falange pensando en una mañana mejor, ha querido perpetuar sus actividades en la Historia, y en esta hora en que lo colectivo prepondera, se ha unido en apretado haz—yugo y flecha imperialmente atadas— celebrando en la forma que habéis visto estas reuniones.

Y es que hay en Falange (como había en Donoso Cortés, al decir del señor Tovar, "Breviarios del Pensamiento Español") el gran pesimismo del que sabe lo que va a venir y se asoma sobre abismos de decadencia, sobre ocasos rojos de sangre. Como optimismo sólo le quedaba la confianza en la firme mano de Dios. En esa mano que arregla imparablemente todo lo que los hombres desearían. Y Falange no sólo se agarra a ese optimismo divino de Donoso, sino que sabe alzar sus actividades con la vida real practicando el aforismo castellano, de "a Dios rogando y con el mazo dando". Con el mazo de su actuar, ha celebrado estas Asambleas.

F. de G.

CRONICA DE NUEVA YORK

Plan de obras de los Estados Unidos para lograr la recuperación coreana

Servicio especial para EL ADELANTO

El presidente Eisenhower ha dado su aprobación a un plan en virtud del cual las fuerzas norteamericanas en Corea serán dedicadas a trabajos de reconstrucción en Corea del Sur, con el fin de acelerar la recuperación de esta desgraciada nación. El presidente Eisenhower ha podido asimismo a los gobiernos aliados que poseen tropas en Corea, que sigan el ejemplo norteamericano dejando a estas para que trabajen allí.

El gobierno norteamericano desea ver los puentes, las carreteras, las escuelas, los hospitales, las líneas de teléfono y de telegrafo, reconstruidas en un tiempo record con el fin de dar a Corea del Sur como ejemplo al mundo entero y probar la voluntad del mundo libre de ir liberalmente en socorro y ayuda de un país que está agotado por tres años de guerra. ¿Y qué guerra? Los ejércitos de cada nación combatiente han pasado luchando tres veces por el mismo sitio...

Fué el secretario de Estado, Foster Dulles, quien durante una conferencia celebrada a puerta cerrada días pasados en el departamento de Estado con los representantes de 16 naciones que poseen tropas en Corea, anunció la existencia de este plan. Esta conferencia era la última de una larga serie que ha tenido lugar desde que comenzó a verse el final de la guerra coreana por la firma del armisticio. El objeto de estas reuniones consistió en estudiar y cambiar puntos de vista sobre la evolución de la situación militar y económica de Corea.

Estos representantes se han venido reuniendo casi a diario, estudiando las diversas tesis acerca del futuro estatuto político de Corea, en previsión de la reunión de la Asamblea

general de las Naciones Unidas fijada para el día 17 de agosto. Se sabe de fuente autorizada que estos intercambios, de punto de vista se continuarán. En Nueva York a raíz de la citada asamblea general de las Naciones Unidas.

El plan de obras que los Estados Unidos han estudiado para lograr la recuperación coreana comprende unos duros e impreciosos trabajos, puesto que en realidad hay que reconstruir la nación de nuevo. En Seul, por ejemplo, el 70 por 100 de la población está destruida y el 30 por 100 restante comprende edificaciones que en muchos casos lamentables. Muchas de ellas deberán ser derribadas para ganar un plan urbanístico que mejor sustancialmente la capital coreana, en cuyo caso, el trabajo se incrementará. Pero el mando norteamericano prefiere hacer las cosas bien. Hay más de 1.200 puentes que están destruidos o que no existen; el 80 por 100 de las escuelas han quedado hundidas bien por la guerra, bien por el uso como cuarteles, los hospitales están en malas condiciones. Casi puede decirse que en Corea hay más teléfonos que los militares instalados por los servicios de transmisiones del ejército. Hay ciudades enteras destruidas, como Taegon, y el puerto de Pusan deber ser remozado por completo, así como las líneas de ferrocarril.

Aquí tienen los Estados Unidos una bella experiencia. Trabajando mediante un gran plan y con abundancia de medios mecánicos, la reconstrucción de Corea puede ser un hecho en poco tiempo. Ahora es necesario que América cuente con el apoyo de todos sus amigos y asociados.

ALBERT CHAVES

Vida Religiosa

Solemne novena

La Comunidad de Siervas de María (ministras de los enfermos) dedican una solemne novena a su Excelsa Madre la Santísima Virgen en el Misterio Glorioso de su Asunción a los cielos, desde el día 7 de agosto.

Todos los días se celebrarán misas a las ocho y nueve; en esta se hará la novena y se aplicará por las familias devotas de la Santísima Virgen que contribuyen con sus limosnas al mayor esplendor de estos cultos.

Por la tarde, a las ocho, dará principio el acto religioso, con Exposición del Santísimo, rezándose la estación, santo rosario y a continuación se hará la novena, terminando con la bendición del Santísimo y salve popular.

Los tres últimos días la función de la tarde empezará a las siete y media. Habrá sermón, que estará a cargo del muy reverendo padre Segismundo de Santibáñez, religioso capuchino, de esta Residencia.

Día 15, fiesta principal.—Las misas serán a las ocho, y en la de nueve, que D. m. celebrará nuestro excelentísimo y reverendísimo prelado, será la comunión general. A las once, misa solemne, en la que predicará el mismo orador.

Por la tarde después de la novena, visita de altares.

IGLESIA DE FRANCISCAS DESCALZAS

Séptimo centenario de la muerte de Santa Clara

Tríduo.—Los días 7, 8 y 9,

se tendrá en esta iglesia un tríduo solemne en honor de Santa Clara, predicando el reverendo Padre Antonio Fernández Gil, superior de los Franciscanos de esta ciudad.

Empezará a las siete y media.

Se invita a todos los fieles, especialmente a los terciarios.

Foster Dulles y Rhee... (Viene de primera)

con el cese de las hostilidades. (Efe.)

EL PACTO ESTA CAYENDO TERMINADO

Seul.—En su conversación con los perdistas, al salir de la segunda reunión con Rhee, el secretario de Estado, Dulles, añadió que en dicha segunda conferencia plenaria se había realizado un buen progreso y que una comisión continuaría esta tarde las negociaciones sobre el pacto de ténis entre los Estados Unidos y Corea del Sur.

Un miembro de la Delegación coreana ha manifestado que el Tratado está virtualmente en su etapa final, y se cree que antes del sábado podrá ser firmado por el propio Dulles, antes de su salida a mediodía, para Tokio y Washington.

Pero le firma "oficial" la reservará hasta que las cláusulas del pacto sean ratificadas por el Senado norteamericano.

El pleno de las delegaciones volverá a reunirse mañana viernes. (Efe.)

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos?

Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente. G.M.O. FRANCO. 22. 2.º SALAMANCA

Mujer si por tu trabajo no puedes cumplir el Servicio Social acude a la Escuela de Formación, allí la Sección Femenina te proporcionará las enseñanzas que te serán útiles en el día de mañana.